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Application des tableaux de Karnaugh 1¢= STi électronique

On desire afficher, sur un afficheur 7 segments, les lettres A & F, ainsi que les lettres
H, I, J. L, P, 8, U, Y, le symbole tiret [ - ], et enfin le caractére espace [aucun segment
allumeé]. Nous allons donc réaliser pour cela un décodeur recevant en entrée un code
binaire sur 4 bits {compris entre 0000w et 1111@), et fournissant en sortie 7 signaux
qui permettrons d’alimenter les segments de I'afficheur. Les entrées s’appellent E1 & E4,
E1 étant le bit de poids faible. Les sorties s'appelle Sa, Sh, Sc, Sd, Se, Sf, et Sg, et
alimentent respectiverment les segments a a g de I'afficheur.

Symbole du décodeur & fabriquer :

El — R—-
E2——| Deécodeur [ Sb
ES——— Binaires [—Sc
B4 ——— 7 segments [—5Sd
—— 5
—— 5f
—Sg

Rappe! du repérage des segments d’un afficheur 7 segments :

E1/o0|1(o0|l1lo/1]0fl1/ol1]ol1]o0 1101
E2/ 0(0|1 1 0lofl1]1]o0lol11]lo0lo]1
E3/oio0jofo|1|1]11]olololol 1111
E4/0|0|o|o|olojolol1 (11117171 (111

AlB|C|DIE F|HII{JlL|{P|lslulyY]|- pjj;
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Application des tableaux de Karnaugh
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Complétez la table de vérité ci-dessous du décodeur, puis recherchez, en utilisant les
tableaux de Karnaugh, les equations simplifiées des 7 sorties du décodeur, en fonction des

entrées E1 a E4.

Table de vérité du

decodeur :

E4 |E3 | E2 | E1|Sa|Sb|Sc|sSd|se| sf|sgg| Symboe

affiche :
C 0 0 (O | 11 4 I “1 - A
ocio0|lo0|1fle e lalalalal]n B
0 O 1 O By O | o 1 -1 1 z c
ool 1] 1]le a4l 7 e D
D 1 0 o1 G | o | 1 1 1 1 E
0 1 8] 1 A4 ¢ ¢ o) -1 -1 “1 F
o117 ]ole |1 e ]2 H
0 1 1 1 £ | 1 - ¢ | o | e e l
1 0 0 0 < 41 1 1 1 ~ o J
1 o 0 1 e ¢ o “1 1 4 - L
1 0| 1 ol [ e |¢ [ 1 | p
1 0 1 1 “1 £ “1 -1 £ 1 1 S
111707 0lefalalfalalale U
1 1 0 1 o 1 1 1 i 1 “1 Y
1 ] 1 ol e [ |~ |« |~ _

1 1 1 1 ¢ - - I - 1 Espace

Equations simplifiees de chaque sortie :

Sa =

Sh =

Sc =

Sd =

Se =
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uxde Ka es sorti

Sartie} E1 (0] 0 1 1 Sortie| E1 0 0 1 1
Sa | E2 0 1 1 0 Sh | E2 (1] 1 1 0
E3 E4 E3 E4

C
1 .
1 D |« |@a] 10’(’1’“:@5}?
—
sa = Ea €36, tE2EEL+ E, 6,6, Sb = E,63.6,+ E2 6L+ EEE,
_ B3 (6 EL tE £ B 634 . tTEEE,rEaE 8,
= B%M&‘ZM{{%V e
Sortie| E1 0 0 1 1 Sortie| E1 0 0 1 1
Sc|E2 0 1 1 o si|E2 0 1 1 o
E3 E4 E3 E4
0 0| ~

1 1] & 1 1 [1)5 - a
1 0O « . 1 0 w »
Sc = E16u6rtE3E4 Bt ELEIE, sd = E163 1 E2E0 806 6+ ELE R
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Tableaux oe Karnaugh au décodeur 7 segments o ~ GWEkctronigus
Sortie| E1 0 0 1 1 Sortie| E1 0 0 1 1
Se |E2 O 1 1 o Sf | E2 0 1 1 0
/] Z E3 E4 | ~| J E3 E4 | \
o o | [4]l~ |
o 1|¢ D ||
[ela>|A
1 1 (-1\| ¢ |¢ |[ qaf T
1 0 |1]]1 ” Ni
! l

Sortie| E1 0 0 1 1

Sg|E2 0 1 1 o
E3 E4 | E3 E4
o o |1 |- &[] o o |Alc|D|B
o 1| ¢ 4””_TJ ¢ o 1|3 |P |S|L
| .
1 1,_'? ,4} g ‘4;} 1 1 || = [opdd V
1 o 77 (:lj - [/ 1 o|lg |H|T|F
3 '\““\/—“”!
; ; L Ao 2 et
S0 = e
- EyEut BB G+ EAEEs e
- t 806 Er s FaEL B )
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Retrouvez d’autres cours sur le site ressource

www.gecif.net

Téléchargez librement sur Gecif.net :
[0 des cours et des TP de Génie Electrique
[J des exercices et des évaluations avec corrections
[] des ressources Automgen, ISIS Proteus et Flowcode
0 des QCM pour réviser les cours et vous entrainer
[J des logiciels d’électronique pour les installer chez vous
[J des dossiers techniques de systemes originaux

0 des fiches pratiques sur tous les domaines des
sciences de I’ingénieur

[0 des sujets de BAC

[J et bien plus encore sur Gecif.net !

Correction scannée et imprimee le 18 février 2012



